
ΣΔΕ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 

Παράγραφοι και Εσοχές 
Από την Κεντρική καρτέλα επιλογών, και συγκεκριμένα από το πλαίσιο επιλογών Παράγραφος έχουμε 
την δυνατότητα να τροποποιήσουμε την μορφή των παραγράφων του κειμένου μας. 
 

 
 
Χρησιμοποιώντας τα κουμπιά του συγκεκριμένου πλαισίου επιλογών έχουμε τη δυνατότητα να 
επιτύχουμε τις βασικές τροποποιήσεις στην μορφοποίηση παραγράφων. 

1) Να στοιχήσουμε το κείμενο της επιλεγμένης παραγράφου 
2) Να εφαρμόσουμε κουκίδες και αρίθμηση στο κείμενό μας 
3) Να εφαρμόσουμε πλαίσιο (περίγραμμα) και σκίαση σε επιλεγμένη παράγραφο κ.α. 

 
Σε περίπτωση που θέλουμε να εφαρμόσουμε σε επιλεγμένη παράγραφο μία αλλαγή για την οποία δεν 
υπάρχει αντίστοιχο κουμπάκι, επιλέγουμε το εικονίδιο στο κάτω δεξί μέρος του πλαισίου παραγράφου 
και εμφανίζεται το παράθυρο επιλογών. 
 
 

ΣΔΕ Αγρινίου  Διάστημα μεταξύ Παραγράφων 

Επιλέγουμε κατ' αρχήν τις Παραγράφους που θέλουμε να αυξήσουμε το διάστημα. Στη συνέχεια ανοίγουμε το 
παράθυρο διαλόγου Παράγραφος {χρησιμοποιώντας το κάτω δεξιά κουμπί της περιοχής μορφοποίησης 
παραγράφου},  

 
το παράθυρο διαλόγου της εντολής Παράγραφος (Paragraph) 

ΣΔΕ Αγρινίου  Γενικά 



ΣΔΕ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ 
στην περιοχή επιλογών Γενικά προσδιορίζουμε την στοίχιση που θέλουμε να έχει το κείμενο της παραγράφου 

ΣΔΕ Αγρινίου  Εσοχές Κειμένου – Περιθώρια / Indents 

στην περιοχή επιλογών Εσοχές προσδιορίζουμε τις εσοχές που θέλουμε να έχει το κείμενο της παραγράφου (βλ. 
επόμενη σελίδα) 

ΣΔΕ Αγρινίου  Διάστημα μεταξύ Παραγράφων 

στην επιλογή Διάστημα (Spacing) πληκτρολογούμε την επιθυμητή τιμή στα πεδία Πριν (Before) και Μετά (After). 

 
 

ΣΔΕ Αγρινίου Εσοχές Κειμένου – Περιθώρια / Indents 
Οι εσοχές είναι οι θέσεις που αρχίζει και τελειώνει το κείμενο πάνω σε μια γραμμή ως προς τα περιθώρια της σελίδας. 
Η εφαρμογή εσοχών είναι ένας καλός τρόπος μετατόπισης ενός τμήματος του κειμένου σε σχέση με το υπόλοιπο 
κείμενο. 
Τα Περιθώρια της σελίδας φαίνονται στα άκρα του χάρακα με σκιά. Η λευκή περιοχή του χάρακα μεταξύ των δυο 
σκιάσεων είναι το διάστημα στο οποίο μπορούμε να πληκτρολογήσουμε. 
To αριστερό περιθώριο συμβολίζεται από δυο τρίγωνα και ένα ορθογώνιο πλαίσιο ενώ το δεξί με ένα τρίγωνο. Οι 
εσοχές εκτείνονται ανάμεσά τους. 

 

 
εικ Χάρακας, εσοχές κειμένου – περιθώρια 

Αριστερή Εσοχή Όλες οι γραμμές της παραγράφου έχουν εσοχή στα αριστερά 
Δεξιά Εσοχή Όλες οι γραμμές της παραγράφου έχουν εσοχή στα δεξιά 
Ειδική εσοχή Πρώτης 
γραμμής Μόνο η πρώτη γραμμή της παραγράφου έχει εσοχή 

Ειδική Προεξοχή Όλες οι υπόλοιπες γραμμές. Όλες οι γραμμές της παραγράφου έχουν εσοχή, εκτός της 
πρώτης γραμμής  

πίν.7 Εσοχές κειμένου 
 

ΣΔΕ Αγρινίου Η Χρήση του πλήκτρου TAB 
Την πρώτη φορά που πατάμε το πλήκτρο Tab δημιουργείται μια κανονική εσοχή πρώτης γραμμής. 
Κάθε φορά που πατάμε πάλι το Tab μπαίνει σε εσοχή ολόκληρη η παράγραφος. Ένας άλλος τρόπος εφαρμογής 
εσοχών στο κείμενο μας είναι μέσω του παραθύρου διαλόγου Παράγραφος {Μορφή (Format) – Παράγραφος 
(Paragraph) – Εσοχές (Indentation)} 
 


